



习近平向2024世界智能产业博览会致贺信

新华社北京6月20日电 6月20日,国家主席习近平向2024世界智能产业博览会致贺信。

习近平指出,人工智能是新一轮科技革命和产业变革的重要驱动力量,将对全球经济社会发展和人类文明进步产生深远影响。中国高度重视

人工智能发展,积极推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,培育壮大智能产业,加快发展新质生产力,为高质量发展提供新动能。中国愿同世界各国一道,把握数字化、网络化、智能化发展机遇,深化人工智能发展和治理国际合作,

为推动人工智能健康发展、促进世界经济增长、增进各国人民福祉而努力。

2024世界智能产业博览会主题为“智行天下、能动未来”,由天津市人民政府和重庆市人民政府共同主办,当日在天津市开幕。

就中特建交50周年

习近平同特立尼达和多巴哥总统坎加卢互致贺电

(第三版)

习近平在青海考察时强调

持续推进青藏高原生态保护和高质量发展 奋力谱写中国式现代化青海篇章



6月18日至19日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在青海考察。这是18日下午,习近平在果洛西宁市民族中学考察时,同师生们亲切交流。



6月18日至19日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在青海考察。这是18日下午,习近平在位于西宁市中区的宏觉寺考察。

新华社西宁6月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在青海考察时强调,青海要深入贯彻党中央决策部署,完整准确全面贯彻新发展理念,牢牢把握青海在全国发展大局中的战略定位,充分发挥自身优势,坚持深化改革、扩大开放,坚持生态优先、绿色发展,坚持民族团结、共同富裕,在推进青藏高原生态保护和高质量发展上取得更大进展,奋力谱写中国式现代化青海篇章。

6月18日至19日,习近平在青海省委副书记陈刚和省长吴晓军陪同下,深入西宁市的学校、宗教场所等进行调研。

18日下午,习近平首先来到果洛西宁市民族中学考察。这是一所隶属于果洛藏族自治州的寄宿制中学,由上海市投资援建。习近平听取上海等东部地区援助青海教育工作和学校建设情况介绍,详细询问学生构成、课程设置、体育锻炼、普通话水平等情况,走进食堂、宿舍楼察看学

生就餐和住宿条件,嘱咐食堂工作人员一定要确保学生饮食安全、营养可口。之后,他来到高一(1)班教室,观摩“新时代、新家乡”主题思政课。了解到学校将思政课内容融入日常教学,听了孩子们讲述新时代家乡的可喜变化,看了孩子们的画作,习近平十分高兴。他说,包括教育在内的

东西部协作和对口支援取得显著成效,充分彰显了中国共产党的领导和中国特色社会主义制度的优势,充分体现了中华民族大家庭的温暖。要把铸牢中华民族共同体意识作为学校思政课的一个重点,讲好中国共产党和中国特色社会主义的故事。

(下转第三版)

景俊海在机械工业第九设计研究院和东北电力设计院调研时强调 充分发挥工业设计引领带动作用 赋能创新作用 扎实推进新型工业化 加快发展新质生产力

本报6月20日讯(记者黄莺 王艺博)今天,省委书记景俊海到机械工业第九设计研究院、东北电力设计院调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记在新时期推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,充分发挥工业设计引领带动作用,赋能创新作用,扎实推进新型工业化,加快发展新质生产力,为新时代吉林全面振兴率先突破提供有力支撑。

机械工业第九设计研究院是国家级工业设计中心和国家企业技术中心,被誉为“中国汽车工厂设计的摇篮”,曾负责中国一汽红旗轿车工厂、长安汽车泰国项目等多个海内外高水平汽车工厂的设计与建设。景俊海详细了解发展历程、经营运行、设计服务等情况,鼓

励他们抢抓国家深入实施大规模设备更新行动和制造业技术改造升级工程带来的重大机遇,进一步加强与汽车制造企业对接合作,提供技术更新、效率更高、成本更加合理的优秀设计方案,更好引领汽车产业电动化、智能化、网联化、多功能集成化发展。

东北电力设计院是新中国第一个电力勘察设计单位,现为中能建下属企业。得知东北电力设计院围绕“氢动吉林”“航煤绿动”“醇行天下”“吉电入京”“吉氢入海”等我省重点行动部署推进一批重大项目,景俊海给予充分肯定。他强调,吉林新能源产业发展势头强劲,为新技术应用创造了广阔场景。希望东北电力设计院聚焦吉林产业布局和发展需

求,谋划建设更多大项目好项目,引入运用更多先进实用技术,进一步激发吉林新能源产业发展活力动能。

在这两所工业设计研究机构,景俊海深入业务部门,与一线员工亲切交流。看到许多有国外外求学工作经历的设计师人才选择来吉回吉发展,景俊海非常高兴。他说,加快发展新质生产力,需要更多创新人才。要持续在落实人才政策、搭建事业平台、营造良好环境上下功夫,更好吸引优秀人才投身吉林全面振兴。

调研中,景俊海强调,构建以“四大集群”培育为重点、以“六新产业”发展方向、以“四新设施”建设为保障的新质生产力发展格局,推动新型工业化取

得更大成效,必须做优做强一批工业设计研究机构。要突出战略谋划,助力吉林统筹推进传统产业改造提升、新兴产业培育壮大、未来产业超前布局,加快构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系。要突出创新引领,紧跟数字化转型、服务智能化、发展绿色化、产业高级化趋势,推进科技创新与产业创新深度融合,深入开展重大产业技术动态研究,更好应用于项目设计全过程各环节,进一步提升生产性服务业创新水平。要突出数字赋能,推进数字经济和实体经济深度融合,充分发挥工业设计研究机构在“智改数转”中的重要作用,更好服务先进制造业集群高质量发展。李伟、李国强参加调研。

1-5月全省外贸进出口增速全国第三

本报讯(记者向连飞)据长春海关统计,今年1-5月,全省外贸进出口实现744.5亿元,同比增长24%,增速高于全国17.7个百分点,位列全国第三位。其中出口258.4亿元,同比增长13.4%,进

口486亿元,同比增长30.4%。记者了解到,今年以来,我省商务部门在育主体、建平台、拓市场、强政策方面精准发力,深入企业开展调研服务,积极引导供应链金融企业,制定境外组团计

划,组织企业赴境外参加国际展会抢抓订单,开展外贸业务培训,召开金融对接及国际结算专题会,全力帮助企业提信心、增活力、拓规模。一汽大众零部件进口、一汽进出口公司整车进出口等企业增量

明显,跨境电商、保税物流等新业态新模式快速发展,全省外贸实现高速增长。

省商务厅对外贸易发展处处长盛冲表示,未来,商务部门将继续做好主体培育、外贸招商、市场开拓、政策保障等4项工作,用好外经贸提质增效示范政策资金,建好线下外贸孵化基地和线上综合服务平台,大力发展供应链金融,带领企业开拓国际市场,持续加大政策促进和服务保障,全力推动全省外贸高质量发展。

本报6月20日讯(记者于小博 刘帅)今天,省委副书记、省长胡玉亭就重点项目建设、东辽河水污染治理、环保督察整改及防汛工作到辽源市调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,坚决扛起维护国家“五大安全”政治责任,统筹好发展和安全,压紧压实防汛抗旱责任,持续深入打好污染防治攻坚战,加快重点项目建设,推动吉林高质量发展、可持续振兴。

在东辽县公平农业发展有限公司中草药全产业链建设项目现场,胡玉亭强调,要围绕道地药材优势,拓展中草药种植、加工、销售等环节,丰富中医药文化体验游、研学游等业态,创新联农带农模式,带动农民增收致富。在辽源市百晟新型建材有限公司城市固废资源再生循环产业园项目现场,胡玉亭强调,要因地制宜确定建设方案,加快园区建设进度,同步做好粉尘管理。广泛拓展业务领域,丰富道牙砖、陶粒、预制构件等产品,提高再生资源就地转化率。有关方面要统筹社会效益和经济效益,落实好奖补激励政策,持续支持项目运营。辽源天楹氢能科技有限公司基于废矿坑绿色修复风光储氢氨醇一体化项目已经全面开工,胡玉亭随机来到项目现场,详细询问项目进展,存在问题,鼓励企业强化施工组织,加强进度管理,确保项目及投产达产,推动风、光、储、氢、氨、醇等多领域有机融合,更好支持吉林“绿氢+”产业链发展。有关方面要强化动态跟踪对接,加强要素服务保障,推动项目形成更多实物工作量,及早发挥项目效益。

生态环境是吉林的宝贵财富,也是推动高质量发展的主要内容。在仙人河,胡玉亭实地察看污染治理情况,他指出,要盘活闲置资产,通过迁建、置换等手段,及时拆除盖板楼,妥善安置商户住户。要扎实做好系统治理、生态修复等工作,完善日常管理体制机制,持续巩固整治成果。在东辽县安北村,胡玉亭以“四不两直”方式实地察看辽河源生态保护区、旅游产业发展情况,强调要坚持保护生态与发展生态旅游相得益彰,统筹考虑资源环境承载能力和发展潜力,积极开发特色化、差异化、多样化的乡村旅游产品。在吉林鑫达钢铁有限公司,胡玉亭详细了解企业生产经营及中央环保督察反馈问题整改情况,在了解到涉及问题已全部完成整改后,他强调,要深刻汲取经验教训,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,严格落实能耗双控及碳排放控制要求,坚决遏制“两高”项目盲目发展。鼓励企业加大核心技术攻坚力度,加快推动工艺智能化升级,持续节能降耗减排,建设环境友好型、城市友好型企业。

胡玉亭到辽源市调研 坚持高质量发展 为吉林全面振兴率先突破提供坚实支撑

胡玉亭到辽源市调研

(下转第五版)

导读

“经济观察”专栏:
从机场流量看吉林经济三亮点

(第二版)
擦亮冰雪名片,打造旅游IP矩阵——
山湖为媒,展示大美吉林

(第四版)
王春苗 张沈月
本版编辑